
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA DE

FRANCA – 24 DE MARÇO DE 2023. 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de março de 2023, às nove horas e dez minutos (09h10),  através da

plataforma de videoconferência Google Meet, teve início a 2ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal da

Condição Feminina de Franca – CMCF, do exercício de 2023.  Estiveram presentes na reunião quatorze (14)

conselheiras, sendo seis (06) do Poder Público e oito (08) da Sociedade Civil, com as seguintes Conselheiras

Titulares: Mariani Dias Souza, Priscila Aparecida Martins, Karina Raquel M. B. Bizzi, Rosa Maria Mota de

Jesus,  Janaína  Lucas  dos  Santos,  Flávia  Mildres  Rodrigues  Ribeiro  e  Israild  Giacometti.  Conselheiras

Suplentes  na  Titularidade: Isabela  Augusto  Soares,  Giovana  Cristina  Rosa  e  Joseane  da  Silva  Poli.

Conselheiras Suplentes: Cristiane de Melo Castro Masui, Viviane Rodrigues da Costa e Ana Clara Fonseca de

Sousa. Pela Secretaria Executiva do CMCF estiveram presentes: Maria Amélia Faciroli Vergara, Secretária

Executiva e Ralf Richardson Gimenes Arruda Machado, estagiário. Também participaram da reunião, mulheres

da comunidade de Franca. A pauta após aprovação foi a seguinte:  I – EXPEDIENTE REUNIÃO  : 1.1 –

Registro de presenças, verificação de quórum e apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes;

1.2  –  Deliberação  e  Aprovação  da  pauta; 1.3  –  Deliberação  sobre  a  ata  da  1ª  Reunião  Ordinária

(24.02.2023) do CMCF. II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 – Avaliação do IV Fórum da Mulher de

Franca – 2023 – realizado no dia 18 de março; 2.2 – Recomposição da Comissão de Articulação Política e

Legislativa e Proposta de reunião da comissão para análise do Processo de Alteração da Lei do CMCF; 2.3 -

Recebimento do Memorando Circular SEDAS 003.2023 – Informação aos Conselhos;  III – INFORMES

GERAIS 3.1 – Recebimento de Oficio 436/GABSECSAUDE/2022 - em resposta ao Oficio 27/2022-CMCF;

3.2 – Encontro EDESP - webinar “ENCONTROS EDESP: A QUESTÃO DE GÊNERO NO BRASIL”.   -

disponível no Link de transmissão: https://bit.ly/edespbid; 3.3 – Palavra aberta às conselheiras. A reunião foi

coordenada pela Presidente Janaína Lucas dos Santos, que inicialmente teve dificuldades de acessar a reunião

pela plataforma online, e pela Presidente Adjunta, Flavia Mildres. Flávia deu início à reunião cumprimentando

as Conselheiras presentes e solicitou que a verificação do quórum e a chamada fossem realizadas. Verificado e

confirmado o quórum, com a presença de onze (11) conselheiras titulares ou suplentes na titularidade, foram

apresentadas as seguintes ausências com justificativa: Larissa Gatti  Gomes,  Adriana Barbosa Raymundo,

Priscila  Aparecida  de  Castro  Miras,  Cacilda  Barsanulfo  Ribeiro,  Sandra  Cristina  Fernandes  Lopes,  Karla

Migani de Andrade Tozzi, Juliana da Silva Paiva, Thalia Gabriele Rodrigues Martins, Poliana Oliveira Capatto,

Adriana Cristina  Gomes,  Regina Célia de Souza Beretta,  Marina Costa  de Lima e Elaine Cristina  Rocha.

Adiante, a Secretária Executiva Maria Amélia confirmou o quórum de leitura da Ata da 1ª Reunião Ordinária

do CMCF, que foi aprovada sem alteração. Assim deu-se início a Ordem do Dia, com o primeiro assunto: 2.1 –

Avaliação do IV Fórum da Mulher de Franca – 2023 – realizado no dia 18 de março .  A presidente do
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conselho, Janaína Lucas do Santos, tomou a palavra para as considerações sobre o IV Fórum da Mulher de

Franca, em que elogiou o evento colocando-o como um sucesso. Após a breve fala de Janaína, a convidada

Júlia trouxe avaliações positivas sobre o fórum, que foi muito bom e as discussões levantadas ali na mesa foram

importantes para pensarmos para o próximo Fórum. Júlia ainda fez alguns apontamentos e reflexões sobre a

fala da doutora Rosemary de Figueiredo, convidada do evento e palestrante da primeira mesa. Fez algumas

considerações  sobre  as  reflexões  que  foram abertas  na  fala  da  doutora  e  colocou como sugestão  para  os

próximos eventos termos um bate papo anterior com as convidadas para alinhar as “falas” com a temática, e

apontou que,  após  a  fala  de  Rosemary  de  Figueiredo,  houve  um esvaziamento  do  evento.  Júlia  e  outras

conselheiras  ainda  pontuaram  sobre  a  falta  do  momento  de  avaliação  do  evento  pelos  participantes.  A

conselheira Israild, neste momento, pontuou que na preparação da Mesa foram feitas duas Reuniões em que

houveram  discussões  das  falas  e  dos  conteúdos  dentro  da  temática,  porém  isso  não  foi  cumprido  pela

convidada. Cabe ressaltar que a conselheira Israild, que seria a mediadora desta Mesa, não pôde estar presente

no Evento, por questões de saúde. Após essas considerações, Flávia Mildres e Janaína Lucas trouxeram pontos

importantes  sobre  o  discurso  incômodo e  consternado da  referida  convidada,  pois  veem como reflexo da

realidade e do pensamento de grande parte da população,  e que o ocorrido contribuiu para que surgissem

questionamentos e abertura de um diálogo sobre a problemática. As conselheiras concordaram em realizar uma

nota com o posicionamento do CMCF sobre a fala de Rosemary de Figueiredo. Flávia Mildres colocou ainda

que sentiu falta de um banner ou apresentação com o nome de todos os apoiadores do evento para divulgação,

pois não houve muitas visitas às barracas de empreendedoras, e também pontuou que a vinda de Vera Eunice

de Jesus ao evento foi um momento histórico. Disse ainda que a mesa sobre Mercado de Trabalho faltou um

link com a temática,  e  que seria  importante  reforçarmos esse  ponto para  o próximo evento,  bem como a

divulgação do evento como um todo, pois a expectativa era de 300 pessoas, tivemos mais de 250 inscritos,

porém, a maioria eram alunos, que não compareceram. Poliana sugere para divulgação do próximo que haja

uma  distribuição  de  tarefas  para  cada  conselheira  para  que  divulguem  em  seus  grupos  e  meios.  2.  2–    –

Recomposição da Comissão de Articulação Política e Legislativa e Proposta de reunião da Comissão para

análise do Processo de Alteração da Lei do CMCF. Maria Amélia apresentou a pauta e pontuou que em julho

do ano passado foi encaminhado o parecer indeferindo a proposta de alteração, e o Conselho ainda não se

posicionou. Portanto, salientou a necessidade de uma Comissão recomposta para analisar a supracitada Lei, se

apropriar,  definir  e  apresentar  uma  nova  estratégia  ao  colegiado  para  proceder  com  a  nova  proposta  de

alteração. A Comissão foi recomposta com aquelas Conselheiras que manifestaram interesse em participar, e

visto que as representantes da OAB Thaila e Myriam não estavam presentes, mas teriam muito a contribuir com

a temática de Legislação, Maria Amélia se comprometeu a convidá-las para compor a Comissão. A Comissão

irá se reunir para discutir a pauta, em Reunião a ser marcada via grupo do WhatsApp.  2.3 – Recebimento do

Memorando Circular SEDAS 003.2023 – Informação aos Conselhos. Maria Amélia colocou que, de acordo
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com o Supracitado Memorando Circular, o Conselho terá que definir os próximos eventos com antecedência

mínima  de  4  meses.  Por  isso,  importante  que  se  organizem  e  planejem  com  a  data  da  realização  de

atividades/evento. Poliana sugeriu a criação de um calendário de programação para o ano todo. Flávia Mildres

pontuou que no dia 25 de julho o COMDECON realizará um evento da semana de prevenção e combate ao

racismo e em comemoração ao Dia Municipal da Mulher Negra, que será realizado em conjunto com o CMCF

e  que  os  preparativos  terão  início  já  nesse  próximo  mês  de  Abril. III  –  INFORMES  GERAIS;  3.1  –

Recebimento de Ofício 436/GABSECSAUDE/2022 - em resposta ao Oficio 27/2022-CMCF.  Maria Amélia

introduziu o assunto, que foi reconduzido da Reunião anterior,  explicando que no ano passado o Conselho

perguntou para a Secretaria de Saúde como estavam os atendimentos relacionados à saúde da Mulher e então

tivemos uma resposta escrita. Maria Amélia inicia a leitura da resposta da Secretaria recebida no dia 28 de

dezembro. Flávia Mildres faz considerações sobre a resposta falando sobre a situação atual, na qual as mulheres

realizam  exames,  mas  não  seguem  com  o  atendimento  de  retorno.  Flávia  ainda  questionou  se  podemos

participar de alguma reunião para pautar tal questão, pois há relatos de que ainda existe uma fila para consulta e

de que existem dificuldades de comparecimento no atendimento em razão do agendamento ser realizado em

locais longe do território de moradia das munícipes. Flávia também abre o questionamento sobre os motivos

pelos quais 33% das mulheres agendadas não comparecem às consultas, e indaga sobre quais canais o Conselho

teria  para  dialogar  com  a  Secretaria.  A  convidada  Caroline  também  trouxe  questionamentos  sobre

agendamentos  e  esse  número  supostamente  zerado  da  fila  de  espera.  A  conselheira  Viviane  contribuiu

questionando sobre o tempo de espera longo para o retorno das consultas, pois aguarda retorno do exame há

quase  três  (03)  anos.  A  secretária-executiva  Maria  Amélia  informou  que  o  Conselho  de  Saúde  se  reúne

mensalmente  para  discutir  as  demandas  e  delibera  sobre  a  Politica  Municipal  de  Saúde,  sugerindo  uma

articulação com aquele conselho.  As conselheiras definiram participar da próxima reunião do Conselho de

Saúde para levar essa demanda. Maria Amélia fará contato solicitando o calendário de reuniões e a participação

de representantes do CMCF na próxima reunião. 3.2 – Encontro EDESP - webinar “ENCONTROS EDESP:

A QUESTÃO DE GÊNERO NO BRASIL”.  -  disponivel  no Link de transmissão:  https://bit.ly/edespbid.

Maria  Amélia  apresentou  o  convite  para  o  Evento  que  ocorreu  no  dia  17  de  março,  o  qual  se  tratou  da

apresentação de dados e informações sobre políticas públicas que colaboram para a redução da desigualdade de

gênero, assim como informar sobre a situação da mulher no Brasil e nas regiões do estado de São Paulo. A

webinar  está  disponível  no  canal  do  you  tube,  no  link  acima.  3.3  – Palavra  aberta  às  conselheiras.  A

conselheira Poliana chamou a atenção para a recorrência de casos de feminicídio no Município de Franca, e

solicitou que tal assunto seja pautado na próxima Reunião Ordinária do CMCF, a ser realizada no dia quatorze

de abril (14.04). Diante disso, e sem mais informes, a presidente Janaína Lucas dos Santos retoma quais são os

encaminhamentos que serão feitos a partir das definições dessa reunião, e a reunião se encerrou às 11h00. Eu,
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Ana Clara Fonseca de Sousa, primeira-secretária do CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada,

será anexada a lista das conselheiras participantes.
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